无锡"微短剧女神"炼成记

近年来,网络微短 剧异军突起,以其短小 精悍、节奏明快的特点 吸引了大量网友的关 注。今年7月起,无锡 交警视频号推出的普 法系列微短剧《"耀"守 法"耀"安全》一上线, 就受到了网友的追 捧。该微短剧已播出7 集,热度快速攀升,网 友点赞、"催更"不断。 这部剧的主演李耀耀 也因此收获了更多的 关注。



"你知不知道夜间会车的时 候要关掉远光灯?"交警来到了 女司机车前。"啥,啥是远光灯?" 女司机一脸茫然……

这是《"耀"守法"耀"安全》 第七集的拍摄现场。这一集的 内容是如何正确使用远光灯。 原本很枯燥的内容,经过李耀耀 和两位帅气警官的生动演绎,变 得引人入胜。

记者和很多网友一样,自这 部微短剧开播以来,每集必追、

者也有一种粉丝见到"女主角" 的兴奋。但记者在探班期间看 到的,更多的是拍摄背后的艰 辛。短剧里,李耀耀呈现的是幽 默搞笑的一面。在拍摄现场,记 者见到了李耀耀的另一面,那就 是工作敬业、追求完美。不少镜 头和对话,她都会提出自己的看 法,如果她觉得画面呈现得不够 完美,会主动要求重拍。李耀耀 的分镜头剧本上,用各种颜色标

"3、2、1,开机!""保持这个 状态,再来一条。""注意,情绪表 现得再明显一些。"短短两三分 钟的微短剧,从晚上6点多拍到 了深夜。寒风裹挟着落叶呼啸 而来,让人瑟瑟发抖。但衣着单 薄的李耀耀依然情绪饱满地认 真表演。这也印证了李耀耀的 一个观点:这世上,没有白费的 努力,也没有碰巧的成功。

微短剧应该承担社会责任

在网络微短剧里,李耀耀独 有的快语速被网友戏称为"听力 跟不上语速"。在李耀耀看来,自 己是一个快快乐乐的大嘴姑娘。

很多无锡网友是通过无锡交 警视频号推出的普法系列微短剧 《"耀"守法"耀"安全》认识李耀耀 的。实际上,在此之前,李耀耀就 是一个自媒体大咖,抖音上,李耀 耀的粉丝达228.8万人。

"从拍摄第一条短视频至今 已有4年多了。一开始,我的视

频只有亲戚朋友点赞。坚持了 一段时间后,点赞开始成百上千 地增加。"李耀耀说,她的短视频 播放量有突破性的增加是在 2023年,那年5月份,1条爆款段 子的播放量达到5000多万,也 使得她有机会被更多网友认识。

"深更半夜我经常会截屏一 些网友的评论。比如,'她太搞 笑了,我一难过就想看看她''耀 耀是个好演员,坚持下去,会有 导演请你的''看她的视频就像 在看小品,很喜欢她拍的情景 喜剧'。"说起这些,李耀耀笑得 很灿烂:"我一直觉得我与粉丝 之间是双向奔赴,他们喜欢我 在短视频里的积极快乐,我喜 欢他们的评论,这给了我持续 更新短视频的信心和动力。"

"微短剧不能只追求看得 爽,还应该承担社会责任。"李耀 耀认为,微短剧不能只考虑流 量,更要从质量和价值观上严格 把关。"霸总""战神"满天飞的 微短剧不仅会造成审美疲劳,也 难以持续。

"无锡交警官方平台找我合 作的时候,我感到很荣幸。能被 他们关注到,也证明了我以往的 努力被认可。"在李耀耀眼里,在 轻松, 搞笑之余还能传播交诵安 全知识是一件很有意义的事,也 使得她的短视频制作又迈上了 一个新的台阶:用好的立意和好 的叙事创作出精品,带领微短剧 从高流量走向高质量。

爱上无锡的理由有很多

李耀耀家乡是淮安盱眙,她来到无锡 快十年了。李耀耀至今记得刚来无锡时, 她独自坐在太湖边思考着人生未来的那一

"无锡的春天是花的盛宴:梅园的梅花、 鼋头渚的樱花、蠡园的桃花;无锡的夏天又 是水果的盛宴:阳山的水蜜桃、大浮的醉李、 黄土塘的西瓜、马山的杨梅。"说起无锡的花 和水果,李耀耀如数家珍,也"暴露"了她的 吃货本色。

来到无锡后,李耀耀很快爱上了这座城 "无锡经济发达,人均GDP连年位居全 国大中城市第一;无锡风景优美、城市干净; 无锡生活节奏比北京、上海要慢很多,非常 宜居;无锡的吴侬软语我很喜欢……"说起 爱上无锡的理由,李耀耀滔滔不绝。

李耀耀告诉记者,这几年短视频、微短 剧行业的"野蛮生长"给了他们这些微短剧 创作者大展身手的空间。"如果不是微短剧 的火爆,我不可能被这么多人认识、喜欢。" 在李耀耀看来,无论对于城市还是个人, "长红"或许是比"网红"更重要的事。"无锡 是一座'长红'的城市,我希望我也能成为 一位'长红'的微短剧创作者。"李耀耀坚定

(晚报记者 孙暐/文 受访者供图)

网络文明我参与

2024年第四期U21国家男子足球队集训名单公布 无锡足球俱乐部球员入选国家队

本报讯 11月27日下午,中国 足协发布消息,为备战2025年U23 亚洲杯预选赛及2026年名古屋亚运 会,2024年第四期U21国家男子足 球队集训名单公布,无锡吴钩足球 俱乐部球员热合米图拉·雪合热提 成功入选。值得一提的是,这是无 锡吴钩足球俱乐部首位入选国家队 的队员。

共有30名球员入选本期集训, 将在12月1日至12月15日到海南 海口参加集训以及热身赛。"我希 望努力训练,提升球技,为国家队 和俱乐部贡献更多力量。"因为在6 月的一场比赛中受伤,热合米图拉 一直处于休养状态,近期才开始恢 复训练。他从小就喜欢踢足球,父 亲是一名爱踢足球的体育老师,很 早就给他物色了一名启蒙教练。 他9岁时去山东鲁能泰山足球学校 受训。

热合米图拉于2024赛季加盟无 锡吴钩足球俱乐部,身披14号战 袍。无锡吴钩足球俱乐部相关负责 人说,热合米图拉在2018年代表山 东鲁能 [J15 足球队 参加全国青少年 锦标赛,并帮助球队夺得冠军,同年 又获得了足协杯和冠军杯的冠军。

2019年,热合米图拉被选拔至巴西 进行足球培训。这次培训不仅让他 接触到国际先进的足球理念和训练 方法,还提高了他的竞技能力。他 能够灵活地运用各种技术动作,完 成传球、控球和射门等任务。"作为 -名前腰球员,热合米图拉在组织 进攻方面能力出众。他能够准确地 判断比赛形势,选择最佳的传球路 线和进攻方式,为球队创造得分机 会。"无锡吴钩足球俱乐部工作人员

2021年, 无锡吴钩足球俱乐部 作为无锡地区历史上第一支本土职 业足球俱乐部,参加了中国足球协会 乙级联赛(中乙联赛),并获得了联赛 第九名的成绩。2022年,球队位居 中乙联赛第五名,并因此递补参加 2023年的中国足球协会甲级联赛 (中甲联赛)。虽然球队在2023年中 甲联赛中表现不佳,最终降入中乙联 赛,但目前俱乐部运营稳定,积极引 进高水平教练团队、打造科学训练体 系,以提升球员的技战术水平和身体 素质。在球员引进方面,俱乐部积极 引进外援和优秀本土球员,以加强球 队的整体实力。

(璎珞)